

两手抓 两不误

# 海门港新区统筹推进疫情防控和经济社会发展

**本报讯** (通讯员陈帅凤)4月27日下午,海门港新区党工委副书记黄卫国主持召开专题会议,对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作进行再动员、再部署。海门港新区党工委副书记、管委会主任陈小锋就当前十项重点工作作了具体部署。

会议指出,近期,面对国内严峻复杂的疫情形势,全区上下深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话指示精神,严格按照上级疫情防控领导小组会议部署,坚决落实“一精准三确保”要求,坚守一线,织牢织密疫情“防控网”,用实际行动守护了群众平安健康。经过大家的共同努力,新区疫情防控形势稳中向好,但风险仍然存在。在接下来的工作中,要继续保持斗志昂扬的精神状态,迎难而上

的战斗姿态,从严从实从细做好常态化疫情防控工作。

会议强调,在扎实做好常态化疫情防控工作的同时,更要抓紧抓实经济社会发展各项工作,把失去的时间抢回来,把落后的任务补起来,把发展的节奏拉起来,共同朝着“双胜利”的目标拼搏奋斗,推动新区经济社会健康快速发展。要凝心聚力抓实干,求真务实转作风。锤炼真抓实干的务实作风,贵在真抓,重在实干。要以“一切工作具体化”为突破口,围绕具体工作和重点项目,逐一研究需要破解的难题和关键环节,细化分解、层层落实,做到说了算,定了干,穿尽一切办法完成任务,确保件件有回音、事事有交账。要聚焦精准抓业务,全力以赴促发展。要坚持问题

导向,深入查找关键领域、关键环节中存在的突出问题,进行分析研判,形成问题清单。切实围绕“能力作风建设提升年”要求,将发现的业务堵点和痛点作为提升业务能力的切入点,积极寻找最有效的解决办法,推动问题彻底解决。同时,加强部门间沟通协作,形成有效工作合力,实现“1+1>2”的效果,推动业务能力、工作质效迈上新台阶。要严守当头抓纪律,提质增效强落实。没有规矩,不成方圆。要切实把握各项纪律挺在前面,坚决执行制度政策;要跳出“一般性正常增长”的舒适圈,对工作坚持高标准、严要求,坚持争创一流、走在前列,坚决摒弃“低标准、过得去、穷对付”“浅尝辄止、蜻蜓点水”的工作状态和思维观念;要以严为

纲、从细着手、加强管理,做到尽心尽力、尽职尽责,努力形成风清气正的良好工作局面。

会议要求,要聚力聚焦“二季度双过半”的目标要求,抓项目、抓服务、抓安全,推动经济社会持续健康发展。始终坚持项目为王,围绕产业发展、园区建设、民生保障等重点,狠抓项目推进速度,确保序时完成;始终坚持企业为上,深入落实“副科职领导挂钩”制度,实打实、点对点解决企业发展中的要素保障等问题,更好服务企业增资扩产;始终坚持安全为本,聚焦重点领域和关键环节,查漏补缺抓好安全生产和防汛工作,确保各类风险隐患排查到位、整治到位。

会上,各条线分别汇报交流了近期重点工作及存在问题。

## 全力推进重特大项目

**本报讯** (通讯员姜月桦)近日,海门港新区党工委副书记、管委会主任陈小锋主持召开新区2022年拟开工重特大工业项目协调推进会,全力推动项目快落地、快开工、快建设。

会议听取了项目建设进展情况汇报,并就目前存在困难及问题进行研判,研究制定解决方案,安排部署下一步工作。

会议指出,项目建设是推动经济建设的主抓手,要始终坚持“项目为王”的理念,全力以赴抓项目推进。针对项目建设中遇到的问题,项目办要第一时间细致研究,靶向发力、持续用力,在推进解决过程中多动脑筋、多想办法、多出对策,倾力破解难题,加快各项手续办理,确保项目高质量有序推进,努力实现早建成、早投产、早达效。

会议要求,项目方要科学统筹,全力做好疫情防控工作,定期开展核酸检测,落实疫情防控措施,确保人员身体健康,同时严格按照施工工期排定计划,加快推进项目进程;施工方要在保证施工安全和质量的前提下,加快建设步伐,确保按时按质按量完成项目建设。各部门要进一步提高政治站位,充分发挥部门联动机制,形成合力,及时解决问题,加快项目进展。要为难点问题找通道,千方百计加快项目建设进度,制定详细推进方案,倒排工期,挂图作战,加快施工进度,确保按计划高质量推进,以重点项目建设切实回应群众的关切和期盼。

会议强调,项目方要科学统筹,全力做好疫情防控工作,定期开展核酸检测,落实疫情防控措施,确保人员身体健康,同时严格按照施工工期排定计划,加快推进项目进程;施工方要在保证施工安全和质量的前提下,加快建设步伐,确保按时按质按量完成项目建设。各部门要进一步提高政治站位,充分发挥部门联动机制,形成合力,及时解决问题,加快项目进展。要为难点问题找通道,千方百计加快项目建设进度,制定详细推进方案,倒排工期,挂图作战,加快施工进度,确保按计划高质量推进,以重点项目建设切实回应群众的关切和期盼。

## 医疗器械企业来新区考察

**本报讯** (通讯员江倩文)4月23日下午,南京某医疗器械有限公司负责人一行到海门港新区考察,就合作事项与新区有关部门深入交流。

海门港新区相关负责人介绍了新区经济社会发展情况,对企业来新区投资兴业表示欢迎。南京某医疗器械有限公司介绍了企业基本情况和项目总体规划。据了解,该企业是一家致力于创新型医疗器械的开发、生产和市场营销的企业,运用当今先进技术

手段,注重基础研究,原始研发形成自己的核心优势,革新、迭代升级传统的医疗模式,为现有的临床医疗提供全新的医学解决方案。双方交换投资合作意向,为进一步合作奠定了基础。

在当前全力打好疫情防控阻击战的同时,新区及时调整招商引资工作策略,通过“云招商”“云洽谈”模式,积极开展招商活动,确保沟通不间断,招商不停步,着力吸引优质项目落地。

## 新区农村生活污水片区化治理设计方案获南通市一等奖

**本报讯** (通讯员蔡钟)4月20日,南通市住建局联合南通市生态环境局、水利局、农业农村局等部门,组织开展2022年南通市农村生活污水片区化治理优秀设计方案评选活动。经过激烈角逐,海门港新区东北片区治理方案在12个参赛方案中脱颖而出,成功斩获一等奖。

海门港新区东北片区涉及友谊村、灵树村、红中村、天西村以及六东村等14个行政村,2400余户农户生活污水治理。新区充分结合农村区域治水片区方案,以通吕运河

以及东灶河为主线,优先开展重点河道沿岸的农户生活污水治理,采取相邻若干行政村组团模式,科学规划和安排农村生活污水治理工作,打造南通市重点示范片区。

新区以资源化、生态化和可持续发展为导向,根据片区内人口分布、居民用水习惯、污水排放标准、地形地质等特性,按照排放标准要求,科学选择污水资源化利用、纳入城镇管网、集中、分散处理等模式,综合考虑建设、运维费用,合理确定技术工艺和设施规模,最终达到预期治理效果。

## 严把责任关 绷紧安全弦

4月29日下午,海门港新区党工委副书记黄卫国,带队赴中天钢铁安置区和南通艾郎风电科技发展有限公司开展安全生产检查,要求企业切实承担起疫情防控和安全生产主体责任,以大概率思维应对小概率事件,以更高标准、更严要求、更实举措做好疫情防控和安全生产工作,牢牢守住安全底线。



通讯员陈鑫摄

## 新区农村工作局:一手抓“菜篮子”一手抓人居环境

**本报讯** (通讯员江逸)今年,海门港新区农村工作局紧紧围绕“聚焦作风转变、立足能力提升”目标,深入推进“能力作风建设提升年”活动。全局上下凝心聚力、不畏艰难、奋战一线、彰显担当,在做好疫情防控的同时,确保辖区范围内农产品稳产保供,在乡村振兴的道路上挥洒汗水、无愧青春。

自海门港新区吹响“防疫”集结号以来,农村工作局全局上下当仁不让、共克时艰,在配合好新区疫情防控指挥部整体工作的基础上,严格落实相关文件要求,做好辖区范

围内种养殖大户及其生产基地、务工人员的所有疫情防控管理工作,坚决落实好“菜篮子”责任制。全局同志化身多面手,相互补位,形成合力,第一时间成立以分管领导为组长,局长为副组长,其他同志为组员的防疫工作小组,建立统计专班和后勤专班,充分保障各项任务的上传下达以及物资保障工作。在农业龙头企业、蔬菜转运点、东灶渔港、335卡口、328卡口、防疫隔离点随处可见他们的身影。同时掌握好各村范围种养殖大户一手资料,包括即将上市的蔬菜品种、吨数,帮工的核

酸检测、疫苗接种相关情况,保障每辆来海车辆全程监管,实施闭环,切实解决农户蔬菜滞销的现实问题,有序销售、保障供应。

在做好疫情防控的同时,农工局不忘落实好辖区内的家庭农场、农机专业合作社、海洋渔业等安全生产检查,指导好各村做好应对极端恶劣天气的应急防范工作。为进一步改善提升农村人居环境,畅通水系,美化河道,持续在硬件软件上下足功夫,做足文章。今年打造新东河、江家河等生态幸福河道,河道两岸将满铺种植白轴草籽,点缀种植国槐、日本晚樱、桂花、紫薇等特色苗木,落实好后期管护工作。同时,加大四园建设力度,以整洁、有序、美观为要求,从沿线三棚整治和破落建筑治理着手,让百姓生活环境大变样。为打造乡村振兴亮点,围绕产业兴旺这个发展基石,群众共同致富这根发展主线,以打造锦明、凤飞、福良连片现代农业示范园为抓手,通过魅力小区、生态种养园、水美旅游线路等,绘就美丽宜居新亮点,以点带面、辐射周边,通过示范效应,带动周边群众,共同参与美丽乡村建设行动中。

植国槐、日本晚樱、桂花、紫薇等特色苗木,落实好后期管护工作。同时,加大四园建设力度,以整洁、有序、美观为要求,从沿线三棚整治和破落建筑治理着手,让百姓生活环境大变样。为打造乡村振兴亮点,围绕产业兴旺这个发展基石,群众共同致富这根发展主线,以打造锦明、凤飞、福良连片现代农业示范园为抓手,通过魅力小区、生态种养园、水美旅游线路等,绘就美丽宜居新亮点,以点带面、辐射周边,通过示范效应,带动周边群众,共同参与美丽乡村建设行动中。

## 揽信念于怀 担责任于肩



□金莹莹

习近平总书记强调:“干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。”在新征程上,作为青年人,理应拿出勇于任事的担当精神、不避风险的磊落态度,揽信念于怀,担责任于肩,敢于担当作为。

奋进新征程要注重学习,在知识更新中增添活力。自工作以来,从轮岗、见习再到疫情防控大数据专班,历经了数个岗位。不同的岗位有不同的知识要求和业务特点,为了适应岗位,就要认真学习履行这些岗位职责所需要的业务知识和政策法规。尤其是被抽调到疫情防控大数据专班,面对各种各样的政策咨询报表要求,我更加明白学习的重要性,只有实时掌握新的防控政策,才能更好地开展工作。

奋进新征程要实干作为,在不懈磨砺中增长才干。在乡镇工作,深深感到,基层一线,没有压力传递的空间,没有责任推卸的余地,实实在在的问题和矛盾逼着自己必须动脑筋、想办法面对和解决。

自疫情防控工作开展以来,没有上下班的时间,没有八小时的说法,但当每项工作如期完成时,内心也会感到特别充实,会有一种“大功告成”的成就感。疫情防控专班的磨砺让我深深领会到习近平总书记要求年轻人脚踏实地、务实干事,在“急、难、险、苦”的一线锤炼自己的重要性。我也一定会珍惜工作机会,在每一次锻炼中汲取知识,积累经验,磨炼意志,增长才干。

奋进新征程要摆正心态,在自警自省中健康成长。机息心清,月到风来。今年是“能力作风建设提升年”,就更应摆正心态及时查摆自己存在的作风问题,要怀着一颗平常心,尽自己全力埋头耕耘,相信持之以恒,必有所成。在工作中要常怀敬畏之心,谨慎做事。“烈烈之祸多起于玩忽之人;盛满之功,常散于细微之事。”只有时刻自省、自重、自谨、自励,才能把自己锻炼成组织放心、群众贴心、自己安心的热血尖兵。

《觉醒年代》里陈延年先生有言:“少年的肩上有清风明月和国家担当,挑起时代的脊梁。”作为人民公仆的我们,更应该不负时代所托,克服浮躁情绪,摒弃私心杂念,潜心干事,不以珍珠自诩,甘为泥土铺路,在平凡的岗位上奋进新征程。

## 疫情防控的“中枢神经”和“幕后英雄”

### 海门港新区联防联控指挥部里的故事

本报通讯员周永

已至深夜,位于发展大道的海门港新区疫情防控指挥部依旧灯火通明,一条条数据信息在这里汇总,一道道防控指令在这里发出,所有的人都在紧张忙碌着。自新一轮新冠肺炎疫情发生以来,在海门港新区防疫战场上,有这样一支能打仗、打硬仗的“疫”队伍,这支队伍里的“老同志”和“新战友”无缝连接、协同作战,实行集中办公,畅通体系运转,共同维系着新区联防联控指挥部“中枢系统”的正常运转,充当起联防联控、群防群控的强有力后盾。

### 新战沙场 绘出联防联控新图景

自疫情防控工作开展以来,海门港新区抽调优秀年轻干部,第一时间成立疫情防控指挥部办公室,他们虽不在抗疫一线,但昼夜坚守“后方”,他们与数据作战,与时间赛跑,以电脑为阵地,以鼠标、键盘、电话为武器,24小时与枯燥的数据“打交道”,为涉及疫情重点人员核查工作争取宝贵的“黄金时间”,他们既是守护百姓健康的幕后“守夜人”,更是冲在战疫前线的数据“侦察兵”。指挥部同志大多为本次疫情的“新兵”,大家明确责任,细化任务,挂图作战,充分发挥统筹协调作用。每个方案、每份材料、每条信息,认真起草、总结、审核;第一时间管控人员,精准开展流调排查,分派密接、次密接人员,统一调度转运,科学研判管控区域,及时处置各类突发事件,力求疫情防控和转运实现两手抓、两不误、两推进,推动疫情防控措施精准落实。

黑”“5+2”昼夜不停歇,对疫情防控工作全链条跟进,确保不出任何纰漏,不缺少任何环节,不错任何数据。“您好,我是海门港新区疫情防控专班工作人员,跟您核实一下信息。”海门港新区疫情防控指挥部工作人员金莹莹正在与重点人群电话核查相关信息,并对重点人员挨个推送,联动公安、卫健等部门,确保不漏一人;小赵认真核对物资保障、红、黄码人员等各项数据,及时汇总呈报,确保各项数据精准无误;材料组的小李正在奋笔疾书将数据、信息进行汇总,起草相关报告,为下一步工作提供研判依据;转运组的小范正在调配司机,告知每个司机接人信息及进哪个隔离点。

嘈杂的电话声,键盘的敲击声,办公室每一位同志都处于高度紧张的工作状态,每天的工作任务都排得满满当当,忙而不乱、高效有序。

海门港新区联防联控指挥部全体人员的日常,在忙碌的工作中“挤”出吃饭时间,在昼夜的交替中“凑”出休息时间,在连续的作战中“等”出回宿舍时间。他们丝毫不敢懈怠,起草通告、编写方案、人员核查、信息核对、疫情分析、数据收集、密接管理、调度协作...他们的工作时间以“秒”衡量、以“分钟”对接、以“小时”反馈。在这场没有硝烟的战场上,病毒的传播速度之快、隐蔽能力之强,只有拼尽全力同时赛跑,才能筑起牢固的防火墙。指挥部全体工作人员以“拼命三郎”的精神,一刻不敢停歇,用硬担当扛责任、冲在前、团结协作,坚定必胜信心。

夜幕再次降临,万家灯火之时,指挥部的同志们仍然战斗不息,接到了新的工作指令,投入到了新的工作任务中,默默无闻耕耘自己的“责任田”,他们是最可爱的“守夜人”,是疫情防控的“中枢神经”,是筑起屏障的“幕后英雄”。

### 履职尽责 确保体系运转不空挡

“赶快对接转运司机,统一进行上门的核酸检测”“将密接、次密接人员信息立刻推送至各个村居,进行集中管控”“我们的防疫物资还有多少,全员核酸的物资发放了没有”...每个人都在有条不紊地迅速交办各项任务。自3月13日以来,所有人员基本以指挥部为家,“白加



## 建设生态河道 助力乡村振兴

近日,江家河生态河道整治正在如火如荼进行中。该河道全长6.91公里,河道疏浚、整坡清淤、护岸加固等主体建设工程计划于6月底完工,后期河道两岸将种植特色苗木,全面呈现“河畅、水清、岸绿、景美”的田园风光。

通讯员江逸撰